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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

【調査結果概要】 

市民のスポーツ活動や文化活動の場として、学校教育に支障のない範囲で学校施設を開放してお

り、多くの方に利用いただいています。これまで地域の皆様のご協力のもと運営されてきましたが、地域

を取り巻く環境の変化により、従来通りの運営が難しくなってきています。そこで、誰もが学校施設を利

用しやすく、持続可能な仕組みを検討するため、アンケートを実施しました。 

・学校以外の公共施設の利用状況では、図書館（13.4%）、体育館（9.9%）が多く、利用目的も、運

動・スポーツ（18.9%）、読書・調べもの・勉強（17.5%）が上位となりました。 

・学校施設を利用できる仕組みがあることを知らなかった方が 50.6％と半数を占めており、広報を

強化する必要性を認識しました。 

・今後、学校施設を利用したいと考える方は 34.4%でした。利用したい学校施設としては、体育館

（64.2％）や校庭（36.4％）など既に開放している施設のほか、図書室（42.4％）や音楽室

（22.7％）、家庭科室（18.6％）など、現在開放されていない施設への関心も確認できました。こ

れらの結果から、学校施設を活用することで、活動場所の不足を補える可能性があると考えられま

す。また、利用にあたっては、７割以上の方から、予約や空き状況の確認が簡単にできる仕組みを

求める回答がありました。 

・一方、今後も学校施設を利用したいと思わない方は 14.6%で、主な理由は、活動に興味がない

（66.1％）でした。その他（12.6%）の意見では、子どもの安全や学校運営への支障、教員の負

担を懸念する声も寄せられました。 

・学校施設を活用した文化・スポーツ活動への参加意向については、活動内容によっては参加を検

討する（74.4%）、参加しようと思わない（19.0％）、積極的に参加したい（6.6%）となり、学校施

設の開放が地域コミュニティづくりに貢献できる可能性が伺えました。 

・自由意見では、「学校運営に支障のない範囲で積極的に活用できる仕組みが必要」「地域との接

点が少なく、活動への参加のハードルが高い」といった声が多く寄せられました。 

【総評】 

今回のアンケートでは、学校施設を利用できることを知らない方が半数を占めるものの、その中で今

後は利用したいと考える方が一定数（約３割）いることが分かりました。また、図書室や音楽室など、現

在開放されていない施設への関心を含めて、多様なニーズがあることを把握できました。 

一方で、子どもの安全や学校の負担を心配する声も多く、学校施設の活用には配慮すべき点がある

ことも確認できました。 

皆様の意見を踏まえ、誰もが利用しやすい、持続可能な学校施設開放の仕組みづくりを、広報の充

実とあわせて検討してまいります。 

テーマ 学校施設の利用 

調査期間 2025年６月４日（水曜）～ ６月 17日（火曜） 

設問数 全７問（分岐設問除く） 

対象モニター数 9,059名 

回答モニター数 5,289名（58.4%） 
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問１ 学校以外の公共施設等で、施設の一部（部屋やスペース）を予約するなどして、グルー

プや個人で利用したことはありますか。直近３年間の状況についてご回答ください。 

（該当するもの全て） 

 

 

図書館(※) 読書席や自習用閲覧席など、予約なしの利用を含みます。本の貸し借りのみの利

用は含みません。 

 

その他 

・こべっこランド、児童館、親子ふらっとひろば など 

・自治会館、集会所 など 

・婦人会館 

・ふたば学舎 

・しあわせの村 

・テニスコート 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.4%

9.9%

9.2%

8.0%

7.1%

4.1%

1.8%

66.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図書館(※)

体育館

文化センター・文化ホール

地域福祉センター

公園（野球場等含む）

公民館

その他

利用していない

N=5289
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問２ 学校以外の公共施設等の利用目的（※）は何ですか。（該当するもの全て） 

※ ここでの利用とは、仕事や学校行事以外で、あなた自身が主催者や企画者、またはそのグル

ープの一員として、施設を予約するなどして使った場合をいいます。単に、イベントに参加

しただけの利用は含みません。 

 
 

読書・調べもの・勉強(※) 予約なしの利用を含みます。 

 

その他 

・音楽活動（楽器の練習、コーラス、カラオケなど） 

・子育て（ママ友のあつまり、子育てサークル、ふれあい遊びなど） 

 

 

問３ 主にどの時間帯に施設を利用していますか。（該当するもの全て） 

 
 

18.9%

17.5%

7.2%

5.7%

4.6%

3.7%

60.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動・スポーツ

読書・調べもの・勉強(※)

地域の会議・集会

ワークショップ・セミナー

発表会・展示会

その他

利用していない

N=5289

17.6%

16.1%

12.3%

11.2%

6.3%

3.6%

60.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

休日の午後（13:00～17:00）

休日の午前（9:00～12:00）

平日の午後（13:00～17:00）

平日の午前（9:00～12:00）

平日の夜間（18:00～21:00）

休日の夜間（18:00～21:00）

利用していない

N=5289
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問４ 学校施設を利用できる仕組みがあることを知っていますか。 

 
 

 

＜学校施設を利用したことがある方＞ 

問４－１ 学校のどの施設を利用していますか。（該当するもの全て） 

 
その他 

・小学校-音楽室 

・小学校-プール 

・小学校-多目的ホール 

・中学校-運動場 

・中学校-市民図書室 

 

 

 

利用できることを

知らなかった

50.6%

利用できることを知っているが、

利用したことがない

37.3%

利用したことがある

12.1%

N=5289

52.5%

25.7%

25.7%

13.6%

13.4%

6.2%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校-体育館

小学校-校庭

小学校-市民図書室

小学校-クラブハウス

中学校-体育館

小学校-教室

その他

N=642
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問５ 今後、学校施設を利用したいと思いますか。 

 

 

 

 

＜学校施設を利用したいと思う方＞ 

問５－１ どういった学校施設を利用したいですか。（該当するもの全て） 

 
 

その他 

・プール 

・テニスコート 

・武道場 

・図工室 

・美術室 

・会議室 

 

どちらともいえない

51.0%

利用したいと思う

34.4%

利用したいと思わない

14.6%

N=5289

64.2%

42.4%

36.4%

22.7%

20.9%

18.6%

10.4%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体育館

図書室

校庭

音楽室

教室

家庭科室（調理室、裁縫室）

技術室

その他

N=1821
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問５－２ 学校施設を利用したい主な時間帯はいつですか。（該当するもの全て） 

 
 

 

 

問５－３ 学校施設を利用するにあたって重視する条件はありますか。（２つまで選択） 

 
その他 

・価格が安いこと 

・駐車場があること・交通の便がよいこと 

・子供たちの安全が守られること 

・利用が特定の団体に偏らないこと 

 

 

 

 

 

62.9%

61.7%

26.2%

22.6%

21.3%

17.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

休日の午前（9:00～12:00）

休日の午後（13:00～17:00）

平日の夜間（18:00～21:00）

休日の夜間（18:00～21:00）

平日の午後（13:00～17:00）

平日の午前（9:00～12:00）

N=1821

75.0%

73.1%

13.5%

8.2%

5.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

予約申込などが簡単にできる

空いている場所や時間がすぐに確認できる

特定の曜日など安定的に活動できる

自宅近くだけでなく、職場近くの学校も利

用できる

利用できれば条件はない

その他

N=1821
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＜学校施設を利用したいと思わない方＞ 

問５－４ 学校施設を利用したくない理由を教えてください。（該当するもの全て） 

 

その他 

・利用目的がない、活動していない 

・子供の安全のため、学校を開放することに反対 

・学校教育に支障をきたし、迷惑をかける 

・教師の負担増につながっている 

・身体の不調、高齢 

・民間の施設のほうが利用環境がよい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.1%

9.6%

8.3%

8.3%

6.5%

6.4%

4.5%

1.6%

12.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

興味がない

自分の活動に合った施設がない（ストリートス

ポーツの滑走エリア、防音設備など）

駐車場がない

他の場所（民間施設など）を利用している

アクセスが悪い（遠い・交通手段がないなど）

オンラインで利用手続きができない

施設の設備が古い

施設の広さが不十分

その他

N=771
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問６ 現在、学校施設を利用して行われている文化・スポーツ活動の中には、自由に参加でき

るものもあります。あなたはそういった活動に参加したいと思いますか。 

 

問７ 学校施設の利用について、ご意見ご感想があれば自由にお聞かせください。 

 

・学校運営に支障のない範囲で積極的に利用できる仕組みが必要。 

・子供が卒業してから学校に行く機会がない。誰でも参加できる、地域の交流を目的とした学

校で開催される行事やイベントがあればいい。 

・子どもが習いたいというスポーツがあったので調べたことがありますが、情報が散在してい

て、最新かどうかもわかりづらいと感じました。地域のスポーツ情報をまとめて管理、確認

できるサイトがあれば便利だと思います。 

・特定の団体に独占してほしくない。 

・学校をお借りしているので、ボランティアでお返しできたらと思い、学校の行事には参加す

るようにしています。 

・学校開放が充実している学校とそうでない学校との格差がある。 

・地域の学校とは接点が無く、活動に参加するには部外者すぎてハードルが高い。 

・学校は非常時には避難所になるなど地域の中心になる施設。現在は選挙以外で立ち入る機会

がありませんが、いざという時に備えて、日頃から学校に立ち入る習慣があると安心だと感

じます。 

・神戸市は運動施設や福祉センターなどの文化施設が充実しています。これらの施設と比べる

と、学校は利用者側の負担（後片付けなど）や設備面で使いやすいとは言えず、施設が不足

している地域を除けば、学校の利用は見直してもよいのではないかと思います。 

・安全面は配慮が必要だが、学校施設を閉ざしたままでは地域コミュニティの発展につながら

ないと考える。 

・子供の安全性から誰でも入れるようにはしないほうがいい。 

・学校施設なので、管理が学校の負担にならない工夫が必要。 

 

全 946件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 

活動内容によっては

参加を検討する

74.4%

参加しようと思わない

19.0%

積極的に参加したい

6.6%
N=5289
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構成比 

【性別】 【年代】 

  

【区】 

 

男性

34.3%

女性

65.7%

回答者数

5,289 名

１５～１９歳

2.9%
２０歳代

6.8%

３０歳代

12.5%

４０歳代

22.4%

５０歳代

25.4%

６０歳代

18.9%

７０歳代以上

11.0%

N=5289

東灘区

14.3%

灘区

10.4%

中央区

11.2%

兵庫区

6.3%北区

12.6%

長田区

5.2%

須磨区

11.2%

垂水区

14.2%

西区

14.6%

N=5289


